

Politička situacija

Opća politička situacija u Evropi vrlo je uzdrmana — a nema izgleda u poboljšanje, jer jedina nada, Liga naroda, gubi danomice na autoritetu. — Ona nije moguća da suprotne interese pojedinih velikih država ublaži, a male države su prisiljene da više ili manje spretno laviraju zaštićujući svoje posebne interese. U ovako napetoj situaciji, prirodno je, da sve države nastoje u prvom redu konsolidirati prilike u svojoj unutrašnjosti i da se pokažu spram vani što jačima.

To je kod nas vjerojatno bio i razlog padu Jeftićeve vlade i dolazak dra. Stojadinovića. Govoriti o režimu Srškića, Uzumovića i Jeftića danas je suvišno, jer je svakom jasno, da su bili tako loši, da su državu ozbiljno ugrozili. Dolaskom dra. Stojadinovića pružena je nada, da će se konačno pristupiti rješavanju naših unutarnjih pitanja, a naročito hrvatskog pitanja, čiju opstojnost danas i vodeći političari ne ničeju. Da li će današnjoj vladi uspjeti da sanira unutarnje prilike — pokazat će vrijeme — nu potrebno je

upozoriti da narodni slojevi traže brzi tempo, jer svako krznanje situaciju samo pogoršava. Primjerice zakoni o izboru nar. poslanika, o slobodi štampe, dogovora i zbora mogu se ako se hoće riješiti u par dana. Pitanje amnestije političkih krivica isto ne iziskuje mnogo vremena.

Kad bi se ovi zakoni iznijeli u najkraće vrijeme, probudila bi se u narodnim masama vjera, da se ozbiljno pristupa unutarnjem sređivanju. Naprotiv svako odugovlačenje stvara vrlo nepovoljnu atmosferu, te stavlja opozicione političare u položaj, da svoja stanovišta radikaliziraju.

Oni, koji žele svom narodu i državi dobro, pitaju se, zar nisu dosadnji neuspjeli pokušaji još uvijek dosta jasno pokazali kako je štetno gubiti vrijeme? Zar će se i opet čekati dok se „radikalna zajednica“ potpuno ne organizira i dok si ne pripravi teren, da može poći u izbore sa izgledom na pobjedu, nastojeći u glavnom dobrotkom vremena jedinstveni opozicioni front uskolebatl.

Ako se u to nada doživiti će veliko razočaranje. Po svemu izgleda, da će hrvatsko pitanje rješavati radikalna zajednica ali bez Hrvata — jer iz dosadanjeg njenog držanja dade se naslućivati, da ne vodi računa o zahtjevima Hrvata.

Međutim hrvatsko se pitanje može uspješno i konačno riješiti jedino u sporazumu sa Hrvatima i to sa njihovim jedinim vodom dr. Vladkom Mačekom. Srbijanska opozicija je st om činjenicom na čistu i prema tome udešava svoje držanje, pa bi bilo i najlogičnije da ona ostvari sporazum sa Hrvatima. Čini se da bi po raspoloženju srbijanskih masa novi izbori stvorili za to povoljnu situaciju, nu možda je baš i to glavni razlog, da g. Stojadinović želi sa sadanjom narodnom skupštinom dalje raditi.

Međutim razvijale se prilike kako mu god drago, hrvatski je narod potpuno uvjeren, da će se pobjeda njegovih ideala morati ostvariti i u Jugoslaviji. —c

PREDRAG D. GRDENIĆ

Dolazak franjevacu u Samobor

Gradnja crkve i samostana — crkvena zvonā

(Nastavak)

U prvim dekadama XVII stoljeća jenja va protestantizam u hrvatskim krajevima. Širi narodni slojevi protivni su svakoj novotariji. Plemstvo ostavlja nauku Luterovu. Ban Toma Erdódi ne slijedi više svog oca Petra. Sabor hrvatski pak 27 oktobra 1609 stvara zaključak, kojim se priznaje samo katolička vjeroispovjest, a sve se druge isključuju. God. pak 1623 tjera ban Đuro Zrinjski ml. iz hrvatskih krajeva protestantske svećenike.

U tim eto prilikama zasja i našim Franjevcima sunce sreće, javi se nada u bolju i ljepšu budućnost. Iz podataka koje nalazimo na jednoj od listina samoborske općine iz g. 1628 razabire se daljna djelatnost franjevačkog reda u to doba. Tako se spominje da Ana

Marija Krištofara Ungnada prelazi s prote stantizma u krilo katoličke vjere. Kao gorljiva katolikinja oduzima 1610 g. protestantima crkvu Bl. Dje. Marije i vraća je zajedno s prebendom Franjevca. Hijede graditi i sa mostan no preteče je smrt.

Konačno Franjevci sami skupe potrebni novac te zaključe na kapitolu provincije u Ljubljani g. 1617 gradnju samostana. Na dan sv. Bonaventure 1618 god. bude postavljen i blagoslovljen temeljni kamen. U nekoliko godina bude samostan dogotovljen no već 1640 izgori. God. 1646 budu ruševine obnovljene. No ni taj samostan ne bude duga vijeka. Radi trošnosti i tjesnoće odluče Franjevci, da grade novi veći samostan. 1712 već započnu gradnjom, a g. 1721. bude samostan sasvim dogotovljen. Taj samostan još i danas postoji.

Iza podignuća samostana grade Franjevci crkvu, jer im je dotadnja kapelica prema lenu. Do jeseni 1722 g. je gradnja već toliko uznapredovala, da se mogao smjestiti u crkvu glavni oltar. Prema bilješkama samostanskog kronisara 1724 g. je crkva još uvijek u gradnji.

Nakon mnogih zapreka, koje su nadošle hu de konačno 1733 g. crkva dogotovljena, a 8. VII. 1735 posvećena po zagrebačkom biskupu Juraju Branjugu. 1779 obnovljen je tornanj, a 1822 g. podignut je još jedan mali tornjić nad sakristijom. Iza toga stoji crkva u miru 60 godina dok je 1880 znatno ne ošte ti potres. Od 1881 — 1885 temeljito se restaurira. Po dovršenoj restauraciji stoji u miru kroz 4 decenija, dok je se 1923. ne prekriva a 1926 opet ne restaurira.

Svrtajući pažnju na mnoge moje iscrpne historijske članke o spomenutoj temi držim, da sam ovdje i ako u najužim konturama, dostatno osvjetlio dolazak Franjevacu u Samobor, podignuće njihova samostana i crkve, te prilika koje su u ono doba vladale. Trebalo bi se još mnogo reći o znamenitostima koje postoje u samoj crkvi kao i samostanu, a od kojih su nekeje kulturno historijskog značenja no o tom drugom zgodom. Spomenuću ovdje još nešto o crkvenim zvonovima, da udovoljim okviru naslova.

(Svršit će se)

SAMOBOR I PODSUSED
nose dobra i jeftina

TIVAR ODIGELA

Gradnja Hrvatskog Doma

Odavna u Samoboru živi ideja gradnja HRVATSKOG DOMA. Samo ona nije do danas mogla da se oživotvori ili da barem primi neke konkretnije forme.

Podružnica hrvatskog kulturnog društva „Napredak“ uzela je na sebe veliku zadaću, da osvieži ideju gradnje HRVATSKOG DOMA u Samoboru. „Napredak“ je pozvao sva samoborska društva da sudjeluju u tom kulturnom nastojanju.

Priredit će se nekoliko većih zabava i drugih priredaba od kojih će

biti sva dobit uvrštena u fond za gradnju HRVATSKOG DOMA u Samoboru.

Prva takova priredba većega stila održat će se danas u nedjelju dne 1 rujna uz sudjelovanje naše glazbe, Hrv. pjev. društva „Jeke“, tamburaškog zbora Hrvat. katoličkih muževa, crkvenih zborova „Sv. Juraj“ i „Zvon“ te Križarstva — Početak je u 3 sata poslije podne. — Ulaz je slobodan.

Planinarska svečanost pod Lipovcem

U nedjelju 25. pr. mj. imali su naši planinari svečani dan. Obavljena je posveta novog planinarskog vodovoda kod Šoičeve kuće. Mnogo planinara iz Zagreba i Jaske prisustvovalo je ovoj maloj proslavi. Šoičeva planinarska kuća, koja je sada zaista lijepo uređena primila je nekoliko stotina gostiju. Posvetu novog bunara, o kojemu je već u našem listu bilo opširnijeg govora i koji nosi ime „Lipovački zdenac“ izvršio je velečasni g. Juraj Kocijanić. Na improviziranom oltaru otušena je misa, kod koje je pjevala „Jeka“ pod vodstvom g. Svetozara Delića.

Po izvršenoj posveti i misi govorilo je više govornika veličajući planinarstvo i dajući hvalu samoborskim planinarima, da su izveli ovo lijepo djelo. Prvi je govorio g. župnik, a poslije njega predsjednik „Japetića“ g. Franjo Flašar, koji u svom govoru zahvaljuje svima onima, koji su doprinijeli da je došlo do izgradnje ovog planinarskog vodovoda. Poimence spominje zaslužne članove i pozdravlja de-

legate pojedinih društava i korporacija, koji su prisutni. Zatim su slijedili govori g. dr. Vimpulšeka, delegata Središnjice planinarskih društava, dr. Veissa, delegata „Prijatelja prirode“, dr. Čoraka delegata iz Jaske, Matijevića u ime „Runolista“, predsjednika općine Podvrh Kiepača i podpredsjednika Gunčića te na kraju narodnog poslanika Ljudevita Tomišića.

Po završetku službenog dijela proslave razvila se ugodna planinarska zabava. Zanimivo je, da je mnogo okolnog seljaštva prisustvovalo ovoj proslavi i po tome se vidi, kako naši seljaci danas već sasvim drugačije gledaju na planinarstvo i njegov razvitak.

Da bi što više naših Samoboraca moglo posjetiti Šoičevu planinarsku kuću organizirali su planinari, da će od sada svake nedjelje i blagdana biti raspoloživih kola, koja će poslije podne u 2 sata kretati sa trga. Cijena vožnji tamo i natrag 14 dinara. Djeca plaćaju samo 6 dinara.

Takav zavod zove se lječilište i zvao se. Ali danas? Da odgovorimo na naslovno i ovo pitanje, kažimo da od sveg navedenog sjaja i bogatstva ostaše ostaci: bijeda i nevolja. Ne ima liječnika, ni lječinskog povjerenstva, ni uprave, ni masera, ni maserice, ni kreveta, ni zrcala; jedino još dvorana (pred kabinama svjedoči o nekadanjem sjaju. Već se nemože dobiti nego samo topla kupelj, pa i to treba stalno zagovoriti i pretjerano platiti (toplu vodu i platiti 10 Din.)

Na krov je otkazano sunčanje, jer je trošan i nejamči za sobom sjegurnost. Ulaz je zato zatvoren!

U početku su ljudi dolazili iz Slavonije naročito iz Srijema, Hrv. Primorja, Dalmacije, Banata i drugih krajeva, a danas su rari nantes in gurgite nesto. Ako još samo koju godinu ovako potraje onda ćemo kazati: bilo, pa prošlo!

Eto, takovo je stanje ovog lječilišta! Ništa nije bolje ni sa sv. Helenskim i ako ga domaći (radi vlasnika) dosta posjećuju. Ali i tu je teško doći do kabine sa toplom, sumpornom kupelji. Treba čekati dugo, jer neki uživaju prednost, (možda i pravo, jer češće dolaze) a kabina je mala kao i vode i tu moramo zapjevati pjesmu jadkovku. Inače je lijepo kao ljetovaliste, kao divni g-j.

Ipak se ovo kupalište radi te vode može zvati zdravilište, ali ne ono prvo, ni ovo lječilištem u smislu kupališta, koja daju potpuni komfor i koja su uređena kako traži moderna higijena.

Nije za to ni čudo, da se ova kupališta ni ne oglašuju u novinama kao druga i što došljaci samo proputuju kroz Samobor na zaost slabih trgovačkih i nansija. Facit je, da treba nešto učiniti, nešto podzati, vlastnici i trgovište jer to traže interesi njihovi i ugled potonjeg. Čekamo na dogodiljnu sezonu sa povoljnim auspicijama. Dr. L.—

Domaće vijesti

Članovi društva Prijatelja Lužičkih Srba iz Praga u Samoboru

U nedjelju su na Anino došli u Samobor iz Zagreba dva odlična Čeha i to predsjednik Društva prijatelja Lužičkih Srba u Pragu redaktor „Politike“ Jan Hejret i bankovni činovnik, tajnik društva, Vladimir Zmeškal. S njima su došli članovi Društva prijatelja Lužičkih Srba u Zagrebu tajnik J. Šidak i J. Jakobčić te M. Stanković, redaktor čeških novina u Daruvaru Subotka i predsjednik Češke Obce direktor Tomašek. Dočekali su ih u Samoboru predsjednik Društva prijatelja Lužičkih Srba u Zagrebu inž. Pavao Jušić te član društva prof. dr. F. Bučar. Gosti su sa prijateljom razgledali najprije veliko Anino prošćenje. Poslije su posjetili grob Josipa Milakovića, koji je među Hrvatima bio jedan od prvih, koji su se zanimali sudbinom i književnošću Lužičkih Srba te je o njima i dosta toga napisao. Gosti su položili katicu cvijeća na grob pokojnog pjesnika Iza toga su gosti sa pratnjom razgledali Samobor i okolicu te posjetili predsjednika inž. Jušića u njegovom domu na ljetovanju na Stražniku gdje su ostali u najljepšem raspoloženju do odlaska vlaka u Zagreb, ponesavši najbolju uspomenu iz Samobora, odakle su krenuli na ljetovanje u Dalmaciju. Dr. Bučar

Imenovanje

Dr. Vatroslav Sokolović imenovan je primarnim liječnikom u Zakladnoj bolnici kod Sv. Duha u Zagrebu. Redujemo se da je naš

„Dali je Samobor lječilište i ljetovaliste?“

Pod ovim naslovom je u vašem listu potaknuto vrlo važno i ozbiljno pitanje za interese našeg mjesta. Na isto može se odmah i ravno odgovoriti, da je i jedno i drugo, po vide barem i jer se tako govori. Ali u stvari?

Da je Samobor ljetovaliste o tom ne ima dvojbe ni prepirke jer to svatko zna, tko je prošao mjestom i okolicom. Po svom položaju, po konfiguraciji tla, po litografiji i po kulturi biljnoj Samobor je jedan prirodan park, jedno polugorsko mjesto, lahko pristupačno i predivno lijepo uvedenim puteljcima provideno klupama (prije i stolovima) za odmor i promatranje putnika, izletnika, željnih uživanja divnih pogleda i udisanja čistog, crnogoričnim mirisom proiskanog zraka.

Svetoanski brijeg i sav poiez do starog grada i hydropatskog zavoda, jedno je atrakcija, jedno je zdravilište, reko bi Slovenac, za sve ljude koji ljube prirodu, koji traže bilo mir, bilo zdravlje, okriepljenje. I tko ga jednom prođe, nezaboravija ga više i hlepti za njim.

Jer je to jedna vidna i poznata činjenica i odgovor na pitanje, da li je Samobor i ljetovaliste, jest pozitivan, nepreporno pozitivan ili jestan.

Drugo je pitanje, da li je i lječilište? Odgovaravamo odmah: bilo jest, ali sada nije.

Eto, da segnemo tri decenija unatrag

Prije skoro 30 god. zaveden je hydropatički zavod kao — lječilište. I bilo je. Bilo je, jer je u tu svrhu bio i sjajno uređen i imao sve što za jedno ovakve vrste lječilišta treba.

Tu je bio liječnik, njegova uredovnica, blagajnica, lječilišno povjerenstvo, uprava i maser. U kabinama, specijalno bile su sve naprave za električne, ugljične i druge kupelji. Pred njima velika čekaonica, sjajno udešena sa loteljima, stolicama, stoličicama i zrcalima. Nije falilo ni cvijeća, ni ilustracija, naročito krasnog prospekta sa opisima, sa slikama, čistim, umjetničkim fotografijama na stoličicama, a za udobnost posjetilaca.

Osim toga ima dva odijela, suprotno jedan od drugog, kabina za muške i ženske, jednostavno ali ukusno uređene prema potrebi, vrsti kupka. Tu su bili mali ležaji, uređeni kao jednostavni kreveti, koji su trebali za odmatanje osobito fizički slabih posjetnika sa podglavljem i jakim, čistim, dobrim čebetima, u koje bi se po kupanju umatali. Nije falilo ni stolica, ni vješalica, a ni ogledalo maleno. Tu su na kraju, na jednoj i drugoj strani bili tuševi i jake od hrastovine građene kace. Konačno i krov uređen za sunčanje.

U opće je zavod imao sve potrebštine što ih traži jedan moderno uređen hydropatički zavod. Jer valja spomenuti i javni bazen sa brojnim kabinama za kupanje, pa i malu bišetsku spremnicu i strojarnicu za grijanje vode, za tople (japanske) kupelji.

Samoborac zauzeo tako ugledan položaj u liječničkim krugovima i želimo mu svaki uspjeh u daljnjem radu.

Svećenički jubilej

Naš župnik vel. g. Juraj Kocijanić, zaslužni kanonik, proslavio je u zajednici sa svojim svećeničkim drugovima 30-godišnji jubilej zaređenja. Proslava je održana u Varaždinu na svečani način. Jubilarce je dočekalo mnogo građana sa glazbom. Svećanu misu je služio vel. g. Krešimir Pečnjak, rektor bogoslovske sjemeništa, a propovjed je držao otac Isusovac Josip Vrbanek.

Ovom 30-godišnjem jubileju prisustvovalo je 18 uglednih svećenika, koji su bili 16 srpnja 1905 god. zaređeni u Zagrebu. Našem župniku srdačno čestitamo ovaj jubilej.

Upis u Privatnu Građansku školu

Upis traje od 30 kolovoza do 5 rujna svakog dana od 8—12 sati prije podne u trgovišnoj vijećnici.

U prvi razred upisuju se učenici koji su s uspjehom svršili IV. razred Osnovne škole ako nisu stariji od 14 godina.

Učenici II, III i IV razreda kao i oni, koji se prvi puta upisuju u ovu školu, dužni su također doći u pratnji svojih roditelja ili skrbnika.

Novoupisani podnijeti će: Godišnje svje dočanstvo o svršenom IV razredu Narodne osnov. škole, krsni list, »Prijavu« ispunjenu na propisnom obrascu taksiranu sa Din 5 državne i Din 2 banovinske taksene marke.

Stariji učenici posljednje školske svje dočanstvo i prijavu.

U II, III i IV razred primaju se učenici i drugih srednjih škola uz dopunski ispit iz nastavnih predmeta, koje nisu ondje učili, ali treba predati upravi škole taksiranu molbu. Upisnina je za sve učenike bez razlike Din 50. Školarina 65 Din mjesečno. Učenici koji će dokazati, da su vrlo siromašni — besplatno.

U dvogodišnji trgov. tečaj upisuju se učenici koji su svršili Građansku školu sa završnim ispitom (malom maturom). Ostala uputstva primiti će pri upisu učenici drugih srednjih škola, koji žele pohađati dvogod. trgov. tečaj.

Škola će se preseliti u zgradu sreskog suda. Uprava škole

Jadransko-pomorska izložba i kongres u Ljubljani

Jadranska Straža obdržaje od 5 do 8 septembra t. g. svoju glavnu skupštinu (kongres) u Ljubljani. Prilikom kongresa Jadranska Straža priređuje svečanu proslavu rođjen dana Njegovog Veličanstva Kralja Petra II i otvara veliku Jadransku izložbu u okviru ljubljanskog velesajma.

Za učesnike ovog kongresa J S u Ljubljani odobrena je povlastica 75 % normalne vozne cijene u svim vlakovima osim ekspresnog.

Mjesni odbor Jadranske Straže u Samoboru stavlja to do znanja svim svojim članovima i članovima podmlatka J. S. i preporuča im da posjete ovaj kongres i Jadransku pomorsku izložbu.

Opširnije upute mogu se dobiti kod Mjesnog odbora Jadranske Straže u Samoboru.

Posuđivanje knjiga Pučke čitaonice

Započelo je redovno izdavanje knjiga Pučke knjižnice i čitaonice. Ovaj posao vodit će se od sada veoma uredno. Knjige će moći dobiti samo članovi i to po jednu knjigu na nedjelju. Izdavanje vršit će se redovito svake nedjelje od 10—11 sati prije podne.

Primjećeno je da imade veoma mnogo posuđenih knjiga vani, koje nisu vraćene. Nekoji zadržavaju knjige i po više mjeseci. Upozoruje se takove članove, da što prije vrate posuđene knjige. Svu brigu oko knjižnice i oko izdavanja knjiga vodi od sada knjižničar Dragutin Paar.

Roditeljima

Svika Vašeg života, predmet Vaših briga, Vaše skrbi i ljubavi su Vaša djeca. Njima želite sve najbolje, i zato se trudite, da ih dobrim odgojem i školovanjem spremite za životnu borbu koja i njih čeka. Hoće li Vam pak to zaista uspjeti, to ne znate, jer ne možete to predvidjeti, dali Vam je dosuđeno proživjeti današnji dan, a kamo li kojih 10—20 godina. Ta spoznaja i jest Vaša briga a riješiti se nje, značilo bi ne samo olakšanje za Vas, nego i — što je mnogo važnije — osiguranje budućnosti Vaše djece.

A Vi se ove brige ipak možete riješiti!

Naš ugledni i stari osiguravajući zavod »CROATIA« uveo je specijalnu kombinaciju (cjenik) za osiguranje djece, koja na savršeni način omogućuje osiguranje budućnosti koli djevojkama obezbjeđenjem miraza, toli dječacima osiguranjem potrebne gotovine za studij ili samostalnost.

Pored toga pružaju li cjenici još i ine praktične pogodnosti kao na pr. prestanak dužnosti plaćanja premije za slučaj ranije smrti hranitelja, što ipak omogućuje isplativost police osiguranom bez obzira na to da li i hranitelj određeni rok doživi ili ne. Desi li se pak, da dijete umre prije roka, vrate se tada uplaćene i sa 4 posto ukamačene premije tako da se na osiguranju — makar ono nije postiglo namjenjenu svrhu — ništa ne gubi

Posveta kamena temeljca u Gradni

Malo i mirno seoce Gradna blizu Save proslavilo je 20. pr. mj. lijepu kulturnu slavu. Na svečan način posvećen je kamen temeljac za gradnju crkvice sv. Antuna. Seljaci ovog sela, da posvete uspomenu na svog pokojnog vođu Sijepana Radića, podižu novu kapelicu na najljepšem položaju svog sela. Zemljište darovala su dva brata »Amerikanca« a priloge za gradnju sakupili su sami seljani. Ova posveta bila je lijepa manifestacija seljačke sloge. Prisustvovalo je mnogo svijeta iz okolnih i daljnjih sela i mnogo građana Samobora.

U crkvići bit će postavljene spomen-ploče Stjepanu Radiću, Pavlu Radiću i Gjuru Basarićku. U temelje crkvice bit će ugrađena povelja, koja govori o historijatu podizanja ove spomen-gradnje. Posvetu je obavio župnik g. Juraj Kocijanić, koji je održao i prigodni govor. Poslije je govorio narodni poslanik g. Lj. Tomašić. Ovoj lijepoj seljačkoj svečanosti prisustvovala je gđa udova Marija Radić sa kćerkama iz Zagreba. Po završenom djelu posvete razvilo se narodno proštenje.

Zárake

Dne 15. pr. mjeseca zaručila se gđica Štelica KARBA sa g. Josipom DIVIĆA cinkogralom u Zagrebu. Bilo sretno!

Izlet u Samobor

Društvo Katoličkih muževa kod župe sv. Marka u Zagrebu priredilo je 11 pr. mj. članski izlet u Samobor. Posjetili su župnu i franjevačku crkvu u kojima obavise pobožnosti, zatim groblje, kalvariju, piramidu, stari grad i crkvicu Sv. Mihalja Vodići i tumači bijahu trojica članova uprave domaćeg društva Hrv. katoličkih muževa.

Izletnici bijahu osobito razveseljeni prirodnim ljepotama Samobora i okolice. Umorni od hodanja odpočinuše kratko vrijeme u gostionici g. Franje Medveda te uz tečan zaloga i dobru kapljicu i nekoliko iskrenih i srdačnih pozdrava zagrebačkim i domaćim katoličkim muževima završise ovaj uspješni izlet sa pjesmom, a zatim krenuše oprostivši se sa domaćim pratilcima put Zagreba.

jer se premije vraćaju upravo onako, kao da su bile uložene u koju štedionicu.

Povrh toga predviđaju ti cjenici čak i obezbjeđenje starosti djece; ako naime sin ili kćerka doživi 24 godinu, može se osiguranje zamijeniti bez daljnega troška u takovo, po kojemu prigodom doživljava 50 godine pristojni pravo, da se bira; isplata glavnice u iznosu trostruke prvotne osigurane svote ili pak doživotna renta sa 20% posto od prvotne osigurane svote.

Ako se na kraju još uvaži, da je kod takovoga osiguranja djece predviđena i izdašna renta od 20—24 godine za slučaj, da je hranitelj prije toga umro; zatim pretvorivost osiguranja u rentu ili otpisninu prigodom doživljava 20 godine, te konačno i doživotna renta za slučaj, da je sin nemoćan, onda se zaista ta nova vrst osiguranja može nazvati savršeno i svestrano praktičnom. Kad se pak još pri tome uoči da su premije vrlo niske može se reći, da su takova osiguranja pristupačna i manje imućnim osobama.

Zato skrećemo pažnju svim brižljivim roditeljima na ovu modernu vrst osiguranja, koja opet jednom dokazuje, kako se naš najstariji domaći osiguravajući zavod »CROATIA« neprestano i uspješno trudi, da željama svojih osiguranika udovolji na što savršeni način.

Osnivanje šah-sekcije

Saznajemo da je u krugu grupe mladih čitalaca »Napretkove čitaonice nikla ideja da se uporedo s Napretkovom čitaonicom osnuje i šah sekcija, u kojoj će se sjediniti šahovska nastojanja svih slojeva našega Samobora. Već se davno osjeća u Samoboru potreba jednog takvog kluba koji bi u našoj sredini radio na propagandi ovog korisnog duševnog sporta i u kojem bi se koordinirala sva pojedinačna nastojanja prijatelja šahovske borbe. Ta je ideja nikla baš u pravo vrijeme, jer upravo nadolaze dani, kad ćemo se opeć iz ljetne vrućine početi polako uvlačiti u zatvorene sobe do tople peći. Kada stvar primi malo konkretnije oblike, onda ćemo javiti više, a za sada samo upozoravamo interesente na tu akciju.

Seljačko crkv. pjevačko društvo »Slavuj« iz Volavje

došavši u nedjelju 18 kolovoza o g. na izlet u Samobor pod vodstvom svog župnika vič. g. Samboleka iz Pribića sa 26 članova, pjevalo je u našoj župnoj crkvi »Hrvatsku misu« od K. Adamića pod ravnanjem svog mladog zborovođe, simpatičnog seljaka g. Leopolda Juričeka, koji je navršio tek 16 godina. Na ofertor pjevala je solo Katica Juriček: »Kad večernjega zvona glas« od č. s. Tarzicije Fosić, a poslije sv. pričesti muški zbor: »Zdravo Marijo« od M. Brajše. Društvo, koje je osnovao župnik, razgledalo je Samobor i okolicu i otpjevalo je po podne u bašći gostione g. Tkalčića nekoliko rodoljubnih skladba. Zbor je dobro uvježban, odlikuje se dobrim glasovima, napose muški zbor. Upravo se treba diviti darovitom i tako mladom zborovodu, da je pravo reći shvatio samotk u tako velikoj mjeri ljepotu i vrijednost glazbene umjetnosti.

Upozorenje prijateljima »Hrvatske Straže«

Povjerenik Katoličke štampe kod Križarskog bratstva u Samoboru javlja samoborskim čitateljima hrvatskog katoličkog tjednika »Hrvatske Straže« da je na intervenciju

jedne osobe zabranjeno od upravnih vlasti da daljnje raspačavanje »Hrvatske Straže« vrše djeca osnovne škole. Time je povjereniku raspačavanje ovog lista u neku ruku otežćano, ali će se opet naći zgodan način za to, jer nikako ne kanimo sustati. Vjerujemo, da će mnogi samoborski čitatelji tjednika »Straže«, poznavajući njegovu idejnu vrijednost i dalje podupirati širenje tog lista, vršilo se ono bilo u kojoj formi dalje, s jednakim simpatijama s kojima su to činili i do sada.

Ujedno ovom prilikom radi informacije cijenjenih čitatelja javljamo da kod ovog raspačavanja nema ni govora o kakvoj ličnoj koristi pojedinaca. Mali prodavači-križari koji su žrtvovali do sada svoje slobodno vrijeme za raspačavanje nisu imali od toga apsolutno nikakvog dobitka ili novčane nagrade nego su to radili iz čiste volje da nešto pridonese za širenje ideja one vjerske organizacije kojoj i sami pripadaju. I baš zato treba pohvaliti dosadanje revno nastojanje i vlastitu inicijativu malih oko širenja »Hrvatske Straže« dakle u službi dobre stvari, pogotovo kad se znade da ih se nastojalo najprije lijepim obećanjima, a onda i prijetnjama odvratiti od toga. Djeca mali križari prešli su odlučno preko toga i nastavili svoj rad. Lijepi primjer moralne jakosti u djece.

Neznatni dobitak od utrška služi isključivo za podmirenje izdataka Križarskog bratstva koje nema nikakvih finansijskih izvora. No i taj dobitak je prema uloženoj trudu tako neznatan da bi smo već davno pustili sve, kad nam nebi bio u prvom redu na srcu idejni, moralni dobitak od širenja. To je ono što će nam i dalje lebdjeti pred očima da

Tražim djevojku

koja nešto kuhati znade i druge poslove obavlja. Dobre svjedodžbe poželjne. Predstaviti se u dačanu gdiče Erbežnik.

nastavimo tim radom, pa se nadamo da će nas i dosadnji prijatelji tjednika »Hrvatske Straže« u tom poduprijeti.

VICINALNA ŽELJEZNICA ZAGREB-SAMOBOR

javlja interesima — djacima, da počam od 1. septembra 1935 počma saobraćati tako zvani djački vlak sa polaskom iz Zagreba u 13 20 h. Prema tome saobraćajni vlakovi

Iz Zagreba u Samobor

na radne dane
u 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 13³⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 6¹⁵, 7³⁰, 8¹⁵, 9³⁰, 10¹⁵, 12¹⁵, 13³⁰, 14¹⁵, 15³⁰, 16³⁰, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

Iz Samobora u Zagreb

na radne dane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 12¹⁵, 14¹⁵, 16³⁰, 18³⁰ i 20³⁰ sati.

Na nedjelje i blagdane
u 5⁰⁰, 6¹⁵, 8¹⁵, 10¹⁵, 11³⁰, 12¹⁵, 13³⁰, 14¹⁵, 16³⁰, 17³⁵, 18³⁰, 19³⁵, 20³⁰ i 21³⁵ sati.

Upozoruju se daci abonenti, da moraju najkasnije do 3 septembra 1935 nabaviti na stanicama Zagreb i Samobor. Djačka iskaznica vrijedi samo za jednu školsku godinu i j. od 1 septembra do 30. juna. U gornjem roku moraju djaci nabaviti i preplaine mjesečne karte na stanicama Zagreb i Samobor.

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici »Samoborskog Lista« da izvole svoju pretplatu obnoviti da ne nastane smetnja u otpremi lista.

Nesreće i samoubojstvo

U posljednje vrijeme Samobor je doživio nekoliko nesreća i samoubojstva. Narokovsku nedjelju teško je stradao pod teretnim automobilom Petar Vujić. On se, vozeći se na motociklu, sukobio na uglu Perkovčeve i Zagrebačke ulice. I to kod sudara stradao je prelomivši nogu. — Jedan auto sa izletnicima iz Zagreba spuštao se sa vrha Straznika i na najvećoj strmini popustile su mu kočnice. Vozač se u posljednjem času snašao i zaljerao kola u grabu. Putnici su malo lakše ozlijeđeni.

Starac Marko Strnad nestao je nedavno iz Samobora. Postajala je bojazan da on ne počini samoubojstvo. Ova se pretpostavka obistinila, i njegovu lješinu našli su seljaci nedaleko Strmca, gdje ju je Sava izbacila.

»Samoborski List« izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Preplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tiskar Samoborske tiskare Slavko Šek.

Općinska uprava slob i kr povelj trgovišta Samobora.

Broj 400 P.—1935

Samobor 29 VIII 1935

Oglas

Pozivno na dopis Srećkog načelnstva u Samoboru od 26. VIII. 1935, br. 1137 Pov. — 1935, saopćuje se građanstvu da u smislu propisa §. 9 Zakona o praznicima u vezi sa §. 29. Zakona o nazivu i podjeli Kraljevine na upravna područja, da se imaju kao i ranijih godina na dan rođenja Njegovog Veličanstva Kralja dne 6 septembra t. g. istaknuti državne zastave na svim javnim i privatnim zgradama.

Taj dan je državni praznik, te imaju biti svi državni i ostali javni uredi, škole, nadalje sve trgovacke i zanatlijske radnje kroz čitav dan zatvorene

Vinograd

u Palačnu 34 rali sa ovogodišnjim prirodnom te pivalica, preša i razno orudje prodaje se — Upitati Perkovčeva ulica 13.

Iznajmljuje se stan

Od 2 sobe, kuhinje i nusprostorija — Upitati Perkovčeva ulica 36

Traži se dvorkinja

Upitati Perkovčeva 37, prizemno lijevo.

ŠKABERNA

GRADEVNI MATERIJAL

Betonске cijevi
Betonске stupove
Samoborski pljesak
Cementne pločke
Bet. vratašta sa otvoračnik
Betonске banje
Cigla, crijep, šljunčnjaci
Cement itd., itd.

dobijete uz najjeftiniju cijenu iz našeg ovdašnjeg željezničkog stovarišta dostavljenu u kuću.

Poslovnica:

ZAGREB, Samoborska c. 10
Telefon 7706

25.-
49.-
45.-
59.-
39.-
49.-
79.-

Bata